

39年连续执法 2635场常规赛 75岁NBA传奇名哨巴维塔退役

# 瞧人家这裁判当的



本报综合消息 8月20日，NBA联盟正式宣布，一代名哨巴维塔正式退役。75岁的迪克·巴维塔在39年执法生涯里从未请过假，已经连续执法2635场常规赛，270场季后赛，称得上是业界楷模。

年轻时，巴维塔非常喜欢篮球，不过，他并没有把打篮球当作谋生手段，1962年从圣弗朗西斯学院获得MBA后，在华尔街找了一份经纪人的工作。不过，巴维塔没有放弃对篮球的热爱，在哥哥的建议下，他开始学习篮球裁判课程，先是在华尔街商人

圈组织的篮球联赛中当兼职裁判，然后又又在高中联赛中执法。再后来，他的梦想变成了执法NBA。可是，当时NBA每场比赛只有两

名裁判，名额有限，巴维塔难以挤进NBA裁判圈子里。1975年，一次良机摆在了他的面前，NBA邀他参加在新奥尔良组织的裁判训练营，但巴维塔竟然拒绝了，因为他认为当NBA裁判的希望实在渺茫，不如在商界继续打拼。这时，又是来自哥哥的劝说让他改变了主意，几个星期后，NBA裁判门迪·鲁多夫退役，巴维塔很幸运地被选中，实现了梦想。

1975年12月2日，在麦迪逊花园广场，36岁的巴维塔迎来了NBA执法首秀，对阵双方是尼克斯和凯尔特人。至今，他已经连续执法了2635场常规赛，打破了由奥唐奈创造的连续执法2134场常规赛的纪录。此外，巴维塔还执法了270场季后赛，其中包括27场总决赛。同时，他也是首位执法奥运男篮赛事的NBA裁判。

巴维塔的敬业精神值得所有裁判学习，无论是热身赛、常规赛或是季后赛，他从未缺席任何一场联盟指派的比赛，这一点绝对堪称奇迹。上世纪70年代，在一场比赛中，他因为和另一位裁判吹罚不一致而被那位裁判殴打，被打得眼眶瘀青，但他

还是坚持吹完了全场比赛。上世纪90年代，在一场比赛中，巴维塔为了阻止帕特里克·尤因和杰伦·罗斯的冲突，上前制止，不慎被杰伦·罗斯重拳打中鼻子，顿时鲜血直流，随后他迅速接受手术，并赶上了两天后的一场比赛。还有许多次，巴维塔乘坐的飞机由于遇到了暴风雪等恶劣天气无法起飞，他便自己开车前往赛场。

2006年2月8日，巴维塔执法篮网与尼克斯的比赛，那是他在NBA执法的第2135场，超越了奥唐奈，成为NBA执法场次最多的裁判。从那以后，他每执法一场比赛就是一次创纪录。

巴维塔的传奇裁判生涯也使他成为NBA历史上最令人尊敬的裁判之一，NBA的大牌球星们对巴维塔都很尊重。篮球裁判是一份吃力不讨好的工作，被球员、教练与球迷指责是家常便饭，在39年的裁判生涯中，围绕巴维塔的争议也是数不胜数，但最终他还是获得了广泛的认可与赞誉。“如果我在场上看到的是巴维塔或者埃文斯，”一位教练说道，“我知道不会存在任何偏向性。”

(陈嘉堃)

## 内容丰富 精彩不断 小记者两场活动等你来

暑假的小尾巴在得意摇摆，这是暑假结束的信号。还有一个多星期，暑假就要结束了，小记者们是不是心里觉得没有玩痛快呢？开学前，我们要告别枯燥的培训班，和悠闲的假期生活，以饱满的精神面貌来迎接我们的新学期。为此，小记者活动中心为大家准备了丰富多彩的活动！

### 活动一： 小记者快报名，舞动新版《小苹果》

“你是我的小呀小苹果，怎么爱你都不嫌多……”最近，一首《小苹果》风靡祖国大江南北，受到市民的热情舞动和传唱。为展示小记者的朝气与活力，周口晚报携手田钰舞校、“荣威·MG”4S店共同打造《小记者版·小苹果》。小记者们，如果你热爱运动，或有唱歌跳舞的基础，快来报名吧，让我们一起舞动新版《小苹果》……

#### 活动说明：

1. 只要你爱运动，有舞蹈基础，均可报名参加。今天起开始报名，限额100人。
2. 报名电话：18639460102 18736240557
3. 报名后，小记者活动中心将对大家进行《小苹果》舞蹈集训，届时，每人将获得纪念版文化衫一件。
4. 小记者参与活动时，须携带小记者证、帽、包、本；参演当天自带饮品，注意防晒。
5. 集训时间：8月25日下午3时，集训地点：市区八一大道与交通大道交叉口向西50米路南(田钰舞校)。
6. 参演时间：8月28日上午9时，参演地点：东新区市体育中心。

### 活动二： “百双小手画汽车”大赛，等你报名

亲爱的小记者们，你心中的汽车到底是什么样子呢？它是不是多功能型的汽车，是在陆地上跑，还是在天空中飞，还是在大海里畅游，带你游览海底世界呢；或还是绿色环保的无人驾驶的双层大巴……为丰富小记者的假期生活，展现小记者的想象力和创造力，周口晚报联合“荣威·MG”4S店和朱石麟画室共同举办“百双小手画汽车”大赛。心动不如行动，小记者赶快报名吧，大胆地画出你心中的汽车，让大家一睹它的风采。

#### 活动说明：

1. 今天起开始报名，因场地限制，限额100人，额满为止。
2. 报名电话：18736240557 18639460102
3. 活动时间：8月29日上午9时
4. 活动地点：东新区市体育中心
5. 参加活动时，小记者须自带绘画工具，统一发放绘画纸张；绘画形式不限，国画、水粉、水彩画等均可。
6. 参加活动时，须带小记者证、帽、包、本；自带饮品，注意防晒。
7. 此活动评出一、二、三等奖及优秀奖，获奖者将获得荣誉证书及精美礼品一份。
8. 活动结束后，小记者写一篇感想或作文，于9月5日前发送至邮箱：zkwbxjz@126.com。



小记者活动预告



## 中国选手朱雪莹获女子蹦床冠军

8月21日，中国选手朱雪莹庆祝夺冠。当日，在2014南京青奥会女子蹦床决赛中，中国选手朱雪莹以55.425分的成绩夺冠。

新华社记者 程敏 摄

## 世界女排大奖赛总决赛 中国女排负于巴西

据新华社东京8月21日电 以年轻队员为主出战的中国女排21日在东京进行的世界女排大奖赛总决赛第二场比赛中0:3负于巴西队，两轮过后1胜1负。这是中国队继意大利分站赛之后再次负于巴西队。根据国际排联的统计，中国女排在世界女排大奖赛中对阵巴西队已是11连败。

赛后，中国队队长曾春蕾表示，中国队的阵容发挥出应有水平，但是巴西队在关键分上更稳定。郎平说，巴西队并没有在最好的体能状态下。对球队而言，重要的是在对手给予压力的情况下发挥出正常水平。这场比赛还是暴露出年轻队员在技术方面的不足，回去后在训练中将有针对性地解决。